



马克龙连任法国总统

华夏早报-坐标新闻 据法新社报道,当地时间7日,法国总统马克龙的第二任期就职典礼在巴黎爱丽舍宫举行。

仪式上,马克龙被法国宪法委员会主席法比尤斯确认为总统选举的获胜者。按照传统,马克龙同时就任法国国家荣誉军团大元帅,法国荣誉军团还鸣放了21响礼炮。

马克龙随后发表演讲,称他将建设一个“更有活力和更强大的法国”,并将采取新的施政方式。



多国专家：美联储加息难抑通胀

华夏早报-坐标新闻 对于当地时间5月4日美联储宣布加息50个基点,美国专家表示,美国通胀指数过高,难以通过这次加息得到有效抑制,美国经济极有可能陷入衰退。

当地时间5日,前美联储特别顾问安德鲁·莱文在接受《华盛顿邮报》采访时表示,美联储目前的加息力度不足以对冲当前严峻的通胀形势。美国3月消费者价格指数同比上涨8.5%,涨幅刷新逾40年峰值,美联储宣布加息50个基点无异于杯水车薪。

布萊克利咨询集团首席投资官彼得·布克瓦也表达了相似的观点。他在接受采访时表示,美联储将无法有效地抑制不断飙升的通胀率。

布萊克利咨询集团首席投资官彼得·布克瓦:考虑到经济活动对低息贷款的依赖程度,市场对低息贷款的依赖程度,我不认为有实现“软着陆”的可能性。布克瓦还表示,美国低消费阶层民众面对不断上涨的物价已经开始表现出不安情绪。此前,

他曾警告称美国消费者处在崩溃边缘,人们可能将推迟消费行为,直到物价降温,这将对美国整体经济发展产生严重的后果。

缅甸学者埃敏梭认为,在全球疫情未得到控制、国际地缘政治风险上升的情况下,美联储此次加息将会对全球经济产生不利影响,损人不利己。

埃敏梭认为,凭借货币政策收割别国经济成果,已经是美国的惯用手段了,而其滥用美元霸权的做法也最终会伤及自身经济。

华夏早报-坐标新闻 世界卫生组织非洲区域办事处应急负责人萨拉姆12日在刚果(布)首都布拉柴维尔举行的线上发布会上说,受奥密克戎毒株新亚型和非洲多国放松防控措施的影响,南部非洲地区近期出现疫情反弹,各国应保持警惕,以应对可能出现的新一波新冠疫情。

在截至5月8日的一周内,南部非洲地区新冠确诊病例约4.6万例,较上一周增加了32%。其中,受奥密克戎毒株新亚型影响,南非单周新增感染人数在过去3周内增长了3倍。此外,纳米比亚和斯威士兰的单周新增感染人数也出现了反弹。

世卫组织非洲区域办事处：南部非洲地区出现新冠疫情反弹

美国4月新增就业42.8万 失业率为3.6%

华夏早报-坐标新闻 美国劳工部6日发布数据称,美国4月非农部门新增就业42.8万人,失业率环比持平在3.6%。

在美国高通胀的背景下,这一表面上依旧“强劲”的就业数据,并未给市场带来乐观情绪,美国股市6日再次下跌。舆论普遍认为,美国劳动力供需关系紧张将使工资和通胀保持在高位,并导致消费者和企业的借贷成本持续攀升。

数据显示,美国4月的就业增长主要来自休闲和酒店业、制造业、旅游业以及运输和仓储业。其中,休闲和酒店业环比新增就业7.8万人,制造业新增5.5万人。

与2020年2月相比,美国失业率仍高出0.1个百分点,失业人数也高出20万。同时,失业时间超过27周的长期失业人数达150万,明显高于新冠疫情前水平。

数据还显示,4月美国劳动参与率环比下降0.2个百分点至62.2%,比疫情前低1.2个百分点。员工平均时薪继续攀升,环比增长0.3%至31.85美元。在过去的12个月中,员工平均时薪增幅为5.5%,但仍低于通胀增速,凸显美国高通胀环境仍未好转。

美国前财政部长萨默斯日前表示,美国经济目前面临的风险相当大。

印度首次从战斗机上成功发射增程版“布拉莫斯”导弹

华夏早报-坐标新闻 印度国防部12日发表声明说,印度空军当天首次从苏-30MKI战斗机上成功发射了一枚增程版“布拉莫斯”导弹。

声明说,导弹发射按计划进行,并直接击中了孟加拉湾地区的指定目标。“随着这次成功发射,印度空军已经具备了使用苏-30MKI战斗机对远距离陆地和海上目标进行精确打击的能力”。“布拉莫斯”导弹是印度和俄罗斯联合研制的超音速巡航导弹。

尼日利亚西北部村庄遭土匪袭击 致48人死亡

华夏早报-坐标新闻 当地时间5月7日,尼日利亚西北部扎姆法拉州地方官员证实,该州6日遭武装土匪袭击,共造成48人死亡。

扎姆法拉州巴库拉地方官员苏莱曼表示,大量骑摩托车的武装土匪6日下午先后袭击了该地区的3个村镇,共打死包括警察、民防队员和医院病人在内的48人。

尼日利亚安全形势长期严峻,西北部及中北部地区武装土匪袭击和绑架事件频发,扎姆法拉州是重灾区之一。

俄说没有实施战时状态的计划

华夏早报-坐标新闻 据今日俄罗斯通讯社11日报道,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当天表示,俄总统普京没有因乌克兰局势在俄全境或个别地区实施战时状态的计划。

佩斯科夫当天在回答记者有关俄总统是否计划在俄罗斯全境或个别地区实施战时状态的问题时说:“没有,这不在计划中。”

美国国家情报总监海恩斯日前在美国参议院听证会上表示,普京似乎可能实施战时状态,包括将工业转入战时状态。

马斯克：恢复特朗普推特账号 特朗普：不必

华夏早报-坐标新闻 当地时间5月10日,世界首富、特斯拉首席执行官埃隆·马斯克表示,收购社交媒体平台推特后,他将恢复美国前总统特朗普被封禁的账号。不过,特朗普此前已经表示,自己不会回到推特。

马斯克说,禁止特朗普使用推特的决定“不道德且非常愚蠢”,他认为应该“极少”采取永久封禁措施。对于马斯克的表态,美国白宫新闻秘书普萨基回应称,这是企业自己的决定,但应确保社交平台不要成为虚假信息的集散地。

不过,特朗普本人已经表示,即使他的账户被恢复,他也不会重返推特,而是推广他自己的社交媒体公司“Truth Social”。

印尼已报告15例不明病因急性肝炎病例

华夏早报-坐标新闻 印尼卫生部长布迪·古纳迪·萨迪金9日在雅加达通报,迄今为止该国已报告15例不明病因急性肝炎病例。

据印尼总统办公厅网站当天消息,萨迪金称印尼政府已与英国和英国疾控中心沟通,目前尚无法确定是什么病毒导致了该急性肝炎。“印尼正与世界卫生组织、英国和美国联合开展研究以查明病因”。

萨迪金称,急性肝炎最有可能是由41号腺病毒引起的,但当前印尼报告的病例并未发现41号腺病毒。